
 

 

 
 

Ze čtyř kvalifikačních cest do Tokia zbývají dvě. České páry si pojistí postup 

z žebříčku 

OSTRAVA - Vrcholem letošní beachvolejbalové sezóny bude bezesporu finálový turnaj na 

Hrách XXXII. olympiády v Tokiu. Zúčastní se ho 24 ženských a 24 mužských párů, jedním ze 

zásadních kroků pro postup je i úspěch na 4hvězdičkovém turnaji J&T Banka Ostrava Beach 

Open. Turnaj ve Vítkovicích je totiž posledním podnikem Světové série před definitivním 

uzavřením olympijského kvalifikačního žebříčku. 

Až na olympijské kurty mohou plážoví volejbalisté dojít hned čtyřmi různými cestami. Dvě 

z nich jsou stále otevřené. Jasnou účast na olympiádě už mají světoví šampioni z Hamburku 

2019 i úspěšné páry z předloňského play off turnaje olympijské kvalifikace v Číně. 

Rozhodující roli sehraje takzvaný olympijský žebříček, Kontinentální pohár je pak spíše 

ošemetný doplněk. Výjimku v podobě automatické kvalifikace mají pouze domácí Japonci, 

pro které je rezervováno jedno místo v ženské i v mužské části turnaje.  

Cesta první (2 páry): odměnou za vítězství na Mistrovství světa v Hamburku byla šampionům 

letenka do olympijského Tokia. Komplikovaným systémem kvalifikace tak už nemusejí 

procházet Kanaďanky Sarah Pavanová a Melisa Humana-Paradesová, ani Rusové Vjačeslav 

Krasilnikov s Olegem Stojanovským. 

Cesta druhá (4 páry): v září 2019 se v čínském Haiyangu konal Olympijský kvalifikační turnaj, 

který zajišťoval postup dvěma ženským a stejnému počtu mužských párů. Tehdy sahaly po 

postupu ostravské šampionky Barbora Hermannová s Markétou Nausch Slukovou, olympiáda 

jim ale unikla mezi prsty, když v rozhodujícím zápase podlehly Lotyškám Tině Graudinové a 

Anastasiji Kravcenokové ve třech setech 21-17, 15-21, 17-15. Postup si vybojovaly i Španělky 

Elsa Baquerizová a Liliana Fernandezová. Pod pěti kruhy si zahrají Lotyši Martin Plavins s 

Edgarsem Tocsem a Italové Daniele Lupo a Paolo Nicolai. 

Cesta třetí (30 párů): body do olympijského žebříčku sbírají jednotlivé páry v turnajích 

Světové série FIVB už od roku 2019. Do Tokia pak zamíří 15 nejvýše postavených týmů 

v každé kategorii. „Do olympijské kvalifikace se počítá nejlepších 12 výsledků, to znamená, že 

4. místo z Ostravy 2018 se nám sice nezapočítá, ale to 2. z roku 2019 se počítat bude a je to 

vedle letošního vítězství v Dauhá a 3. místa v Cancúnu jeden z našich nejhodnotnějších 

výsledků. Jsme rádi, že se do kvalifikačního období ostravský turnaj započítá dvakrát, tedy 

ročníky 2019 a 2021, a že se podařilo Českému volejbalovému svazu a organizátorům 

vyjednat tento termín. Zejména v olympijské sezóně se totiž většina pořadatelů snaží dostat 

svůj turnaj před uzávěrku žebříčku, která je stanovena k 13. červnu,“ popsal postupovou 

matematiku Ondřej Perušič. 

Do seznamu postupujících mohou promluvit i národní kvóty. Ty hovoří jasně. Každý stát smí 

reprezentovat maximálně 2 mužské a 2 ženské dvojice. V případě, že by podle žebříčku měly 



 

 

 
 

postoupit například 3 brazilské páry, ten nejníže postavený z nich se přeskakuje a volné 

místo bere 16. tým v pořadí a tak dále. K dalšímu posunu pochopitelně dojde, když se mezi 

15. nejúspěšnějšími páry objeví některý z již dříve kvalifikovaných, tedy šampióni 

z Hamburku, japonské jedničky nebo některý ze šťastných týmů z turnaje v Haiyangu.  

V aktuálním olympijském rankingu jsou Hermannová se Slukovou i Perušič se Schweinerem 

na 13. místě. V redukovaném pořadí se oba české páry pohybují na rozmezí 1. a 2. desítky a 

postup mají zajištěný. 

Cesta čtvrtá (10 párů): 5 míst pro ženy a stejný počet pro muže je v olympijském turnaji 

vyhrazeno vítězům Kontinentálních pohárů. Evropský systém se hraje tříkolově, kdy se 

českým týmům podařilo projít 1. i 2. kolem a Michalu Kvapilovou s Michaelou Kubíčkovou a 

Jana Dumka s Václavem Berčíkem čeká boj o vítězství a jedinou volnou letenku z Evropy do 

Tokia. Z finálové fáze Kontinentálních pohárů jsou vyloučeny všechny dvojice, které se 

kvalifikovaly kterýmkoliv z výše uvedených způsobů. Na předchozí hry v Riu se Barbora 

Hermannová s Markétou Slukovou kvalifikovaly právě vítězstvím v Kontinentálním poháru. 

 

Systém kvalifikace na Hry XXXII. olympiády v Tokiu najdete podrobně zde. 

 

 

Popisky fotografií: 

Brazilec Alison Cerutti má doma olympijské zlato z Ria 2016 a stříbro z Londýna 2012 

Držitelka tří zlatých olympijských medailí Kerri Walshová Jenningsová (USA) je legendou 
plážového volejbalu. 

 

 

Ostrava, 28. května 2021 

 

Kontakt pro média: Štěpán Sedláček, sedlacek@sprmedia.eu 

www.ostravabeachopen.cz 

 

http://www.fivb.org/EN/BeachVolleyball/Forms/Olympic_Qualification/FINAL-2019-05-20-Tokyo_2020-Qualification_System-Beach_Volleyball_27.05.2019.pdf
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